
‘Bici’ es más apetecida

Bicicleta es considerada como forma de mejorar la salud. A. GARCÍA

●Casi la mitad de los bogo-
tanos admite utilizar la bi-
cicleta al menos una vez
por semana para movili-
zarse. Se trata de un 49
por ciento de ciudadanos,
que según un estudio de
Fenalco, optaron por lle-
gar a sus lugares de traba-
jo o estudio en cicla.
Sin embargo, llama la
atención que la razón que
tienen las personas para
utilizar este medio de
transporte no tiene que
ver con las condiciones de
movilidad si no con mejo-
rar el estado de salud.
Para 43 por ciento de los
bogotanos montar en bici-
cleta es ideal para regene-
rar o desarrollar la condi-

ción física, 16 por ciento
considera que contribuye
a reducir la contamina-
ción, 15 por ciento dice que
es una forma de mejorar
la movilidad y 12 por cien-
to dice que es ideal para el
estado de ánimo.
De acuerdo con el son-
deo, 39 por ciento de las
personas que utilizan bici-
cleta se sienten inseguras,
siendo este el mayor de los
problemas que destacan a
la hora de movilizarse a
través de este tipo de vehí-
culos.
Un 33 por ciento conside-
ra que el mayor obstáculo
está en la falta de vías y 12
por ciento en la ausencia
de parqueaderos, aunque
la ciudad ya cuenta con 13
de estos puntos ubicados
en inmediaciones de porta-
les y estaciones de Trans-
Milenio.
El 80 por ciento de los
bogotanos utiliza la bicicle-
ta con fines recreativos es-
pecialmente los fines de se-
mana y durante la ciclovía
de domingo.
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● Los nueve sindicatos
existentes en Aguas de Bo-
gotá amenazaron con sus-
pender la operación de la
empresa a cargo de 52 por
ciento de la recolección de
basuras en la ciudad.
Esto después de que el
grupo de trabajadores no
llegara a ningún acuerdo
con directivos de la enti-
dad sobre mejoras en sus
condiciones laborales que
se dialogaban en una mesa
de negociación. También
solicitan el reintegro de 10
trabajadores que fueron
despedidos en el último
mes.
Adicionalmente, la em-
presa tendría problemas
con el mantenimiento de
los compactadores que ya
no está a cargo de la firma
fabricante si no de la mis-
ma entidad que perdió la
garantía de tres años por
manipulación directa. Es-
tos carros ya superan los
55 mil km.
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El 49%de bogotanos usa la bicicleta una vez por semana.
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El 5% de los bo-
gotanos utiliza
la bicicleta co-
mo medio de

transporte principal, se-
gún la Encuesta de Per-
cepción Ciudadana 2013
de Bogotá Cómo Vamos.
Entre 2012 y 2013 la en-
cuesta revela incremen-
tos en su uso en zonas
como el centro, donde
pasó de 0,72% a 9,55%
en 2013, o la zona norte
donde aumentó de
14,57% a 24,41%, en el
mismo periodo.
El estudio revela ade-
más que es el medio de
desplazamiento que
más satisfacción genera
con una calificación de
4.3 sobre 5, por encima
de otros como TransMi-
lenio que sólo obtuvo 2.8
en 2013.
Para lograr que los be-
neficios de usar la bici-
cleta tengan un alcance
más amplio es necesario
implementar una políti-
ca con visión integral
que incluya la seguri-
dad, el acceso y la inver-
sión en infraestructura.

Entre 2012 y 2013 sólo
se construyeron 2.51 km
de ciclorrutas de los 145
previstos en el Plan de
Desarrollo y se avanzó
con la implementación
de 8.77 km de bicicarri-
les. Un marco regulato-
rio y una institucionali-
dad que soporten la pro-
moción de la bicicleta y
el trabajo coordinado en-
tre las entidades, es otro
de los desafíos que tiene
la movilidad sostenible
en Bogotá.
Esta tarde a partir de
las 2 p.m. estaremos jun-
to con la Universidad
Jorge Tadeo Lozano,
con entidades distrita-
les, nacionales y perso-
nalidades políticas con-
versando al respecto en
el marco de la Semana
de la Bicicleta.
Acompáñanos en la Bi-
blioteca de la Universi-
dad Jorge Tadeo Loza-
no. La entrada es libre.
Detalles en: www.bo-
gotacomovamos.org
@concejocomvamos
Facebook.com/programabogota-
comovamos

Para movilidad
sostenible se
necesita trabajo
coordinado.

Hablemos
sobre la
bicicleta
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